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Radiofrequenties  -  Overeenkomst met Franse Gemeenschap

In de lente van 2015 vroeg ik aan de minister hoe het stond met de beluisterbaarheid 
van de Nederlandstalige radiozenders in Brussel-Hoofdstad (vraag om uitleg nr. 1698 van 
2 april 2015). Een aantal zenders is moeilijk of zelfs helemaal niet te beluisteren door te 
sterke frequenties van Franstalige radiozenders. Die houden zich niet aan de afspraken 
en de normen rond frequentiesterkte en verhoogden eenzijdig hun zendvermogen. In zijn 
antwoord wees de minister onder andere op een principeakkoord afgesloten door zijn 
voorgangster op 20 december 2013. Er zou gewerkt worden rond twee punten:

- het opstellen van een werkmethode voor een globale gecoördineerde 
database van de bestaande radiofrequenties;

- Het overeenkomen van een berekeningsmethode die als referentie zal dienen 
voor toekomstige coördinaties.

Dat principeakkoord moest leiden tot een echt samenwerkingsakkoord inzake FM-
radiofrequenties tussen beide gemeenschappen. Met het oog hierop werd tussen januari 
2014 en het moment van mijn vraag om uitleg twaalf keer overlegd. Het resultaat was 
een overeenstemming over honderden radiofrequenties, maar ook een beperkte lijst van 
“nog te bespreken gevallen”. Deze problematische frequenties zouden vanaf 30 april 
besproken worden.

1. Kan de minister een stand van zaken geven van dit dossier? Is de lijst van “nog te 
bespreken gevallen” intussen gekrompen of weggewerkt?

2. Op 5 november 2014 verschenen nog nieuwe frequenties in het Staatsblad, die 
eenzijdig door de Franse Gemeenschap toegekend waren. De Vlaamse Gemeenschap 
trok hierop naar de Raad van State. 

Hoe staat het met dit dossier? 

3. Kan de minister een overzicht geven van de andere radiofrequentiedossiers die 
momenteel bij de Raad van State lopen?

4. Is er vooruitgang geboekt in de afdwingbaarheid van arresten van de Raad van State 
in deze materie?

5. De minister stelde voor “de komende maanden” nieuw overleg met minister Marcourt 
in het vooruitzicht. 

Waaruit bestond dit overleg? Wat zijn de resultaten hiervan?
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1. Er hebben nog bijkomende technische vergaderingen plaatsgevonden tussen de 
administraties van beide Gemeenschappen op 30 april 2015, 25 juni 2015, 20 
augustus 2015 en 13 oktober 2015. In de loop van de periode van eind april 2015 tot 
oktober 2015 werden over een bijkomend aantal frequenties akkoorden bereikt zodat 
de lijst van ‘nog te bespreken gevallen’ is gekrompen. Op 20 november is een volgend 
technisch overleg gepland. 

2. De besluiten van de Franse Gemeenschap die in het Staatsblad van 5 november 2014 
verschenen zijn, betroffen besluiten van 15 mei 2014 die technische karakteristieken 
vastleggen voor 6 Brusselse frequenties. 
Tegen deze besluiten werd op 5 januari 2015 een beroep tot vernietiging ingesteld bij 
de Raad van State. De beroepen werden – zoals in het verleden – om twee redenen 
ingesteld: enerzijds en vanzelfsprekend omdat deze frequenties storingen veroorzaken 
op Vlaamse frequenties, anderzijds ten conservatoire titel om te vermijden dat we ons 
belang zouden verliezen in andere lopende rechtszaken over deze en andere 
frequenties. Wanneer men immers bepaalde besluiten niet zou aanvechten, zou de 
Raad van State kunnen oordelen dat men geen verder belang heeft in het aanvechten 
van deze en andere frequenties in oudere zaken die nog steeds lopende zijn over 
storingen.
De vorderingen werden na het inleiden “geparkeerd”, in die zin dat de zaken op het 
auditoraat on hold geplaatst worden in afwachting van een mogelijke oplossing voor 
alle frequenties, waarover onderhandeld wordt tussen de Vlaamse en de Franse 
Gemeenschap in het kader van het principeakkoord dat werd afgesloten onder de 
vorige Minister van Media.

3. In totaal zijn een 95-tal dossiers lopende voor de Raad van State over de 
frequentieproblematiek (zie bijlage), waarvan 
- twee vorderingen van de Franse Gemeenschap tegen onze frequentiebesluiten, 
- 58 vorderingen van de Vlaamse Gemeenschap tegen beslissingen van de CSA die 

technische specificaties van frequenties in de Franse Gemeenschap vastleggen of 
wijzigen en 

- 35 vorderingen van de Vlaamse Gemeenschap tegen besluiten van de Franse 
Gemeenschap die frequentieplannen inhouden en/of technische specificaties van 
frequenties vastleggen of wijzigen

4. In de afdwingbaarheid van arresten is geen vooruitgang geboekt, omdat er tot op 
heden – met uitzondering van de schorsing van ons frequentieplan van 1 september 
2006 en ons herstelbesluit van 21 december 2012 – geen verdere arresten zijn 
geveld door de Raad van State in de zaken die vorderingen inhouden van de Vlaamse 
Gemeenschap tegen besluiten van de Franse Gemeenschap.

5. Omdat de technische onderhandelingen traag en moeilijk verlopen, werd een 
vergadering belegd tussen de bevoegde kabinetten van de Vlaamse en de Franse 
Gemeenschap. Op deze vergadering kwam, naast vele andere dossiers, ook het FM 
dossier ter sprake. Op die vergadering werden de verschillende visies en standpunten 
m.b.t. de FM problematiek naast elkaar gelegd en naar oplossingen gezocht. 



Ondertussen wordt een vergadering gepland tussen collega Marcourt en mezelf, die 
plaats zal vinden in het  voorjaar van 2016, waarop onder meer de FM-problematiek 
zal besproken wordt met het oog op het bereiken van een goede oplossing.
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